

POKROK ZAPADU

PUBLISHED WEEKLY. Published by Pokrok Publishing Co., 609-1180, 12th St. - Tel. 1008.

Subscription by mail, - \$1.00 per year. Vychází každou středu.

Vydává: Vydavatelství Spol. Pokroku, 609-1180, 12th St. - Tel. 1008.

Předplatné: V ústředí 12 centů, v ostatních místech 15 centů. Poštou pro Spojené Štáty 1.00, v ostatních 1.25.

Občasný: Probní a řádné obědové předplatitelé jsou povinni platit za každý rok 12 centů.

Občasný: Probní a řádné obědové předplatitelé jsou povinni platit za každý rok 12 centů.

Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 27. listopadu 1901.

Členům čtenářstvu Pok. Záp.

K žádosti četných čtenářů "Pokroku Západo" rozhodli jsme se konečně k poskytování premii předplatitelům. Premie naše sestávají z celé řady kalendářů, z nichž každý předplatitel může si jeden vybrati. Premie ty nabízíme předplatitelům za doplatek, v oznámení uvedených. K tomu po dotykání pouze, že k premii za doplatek oprávněn jest pouze ten odběratel, který předplatil si na "Pokrok Západo" od 1. ledna 1902 do 1. ledna 1903. Každý jiný odběratel, kdo by si premie přál, musí doplatiti předplatné své na "Pok. Záp." do 1. ledna 1903. Kdo tak neučiní, není k premii oprávněn. Pro odběratele venkovské, zejména pro české farmery, nabízíme premii zvláštní. Uzavřeli jsme totiž s "Bee Publishing Co." smlouvu, již nám umožněno nabídnouti předplatitelům našim nejlepší anglický hospodářský list "The Twentieth Century Farmer", na nějž předplatné obnáší \$1.00, jako premii za doplatek pouhých 10 centů (jež stačí sotva na krytí poštovního) na půl roku. Aby čtenáři naši cenný obsah listu toho seznali, posílám jim bude tento týden na ukázkou. Nežeba snad pooutýkají, že k premii této oprávněni jsou pouze ti, již doplatili si a předplatili do 1. ledna 1903.

V naději, že přátelé a příznivci "Pok. Záp." ocení snahu naši, dle nejlepší možnosti jim prospěti, znamenáme se v tiskě Vyd. "Pokroku Západo".

SENÁTOR STEWART z NEVADY PRÁVÍ, že prozřetelnost "setlovala" stíbrňáckou otázku. Stewart patrně bude usložený kredit americkému lidu.

AMERIKA v POKROK ZAPADU. Americká vláda vstoupila v průmyslovou sféru, neboť průpravní smlouva "dělaná v Anglii" musela být nahrazena prápravní smlouvou "dělanou v Americe".

GUVERNÉR MINNESOTY, VAN SANT, stává se kurážně do pole proti nově utvořenému železničnímu trustu. Jest však otázka, zdali dovede tohoto draka potříti, jako kdysi v Čechách učinil sv. Jiří.

TABÁKŮŠI, KTERÉŠ UVIL - JAK SE množí z čtenářů P. Z. pamatuje - zamíjovaným trestem pro ubohé žáky od starých kantorů, jest nyní v Německu úplná zakázka, ježto lékaři objevili, že následkem tabáku užívaného se hluchota u žáků.

MNOHÉ LISTONOSY, KTERÉŠ UVIL USTANOVENÍ k dopravnímu doplatku ve venkovských nově založených okresech, vzdávají se po krátké době svých úřadů. To je skutečně nejvyšší zajímavý případ, kde úřad udán se po lidech, kdežto až dosud lidé oháněli se obyčejně po úřadech.

V INDIANĚ, HLAVNĚ V JIŽNÍ ČÁSTI, činí se pokusy, které přivádějí k setkání s dosti dobrým úspěchem - usadí tam slatě bašpány, jací chovají se v našich českých bašpaních. V posledním zasedání legislatury přijel velmi přesvědčivě k ochraně těchto bašpanů a následkem toho se očekává, že se sňají rosnoucí.

V neprospěch OLAVOVY KATY AMERICKÝCH, v Benomontu, Tex., zakládá se nová stejnová společnost vzhledem k tomu, že Olavova byla již dříve založena a její úřadová práva byla již dříve předána.

JEDEN RUSKÝ KORRESPONDENT PRÁVÍ, že by veličnou výhodou pro kolonizaci uchem jehly, nežli by čilišec bez právního listu prokolizace přes hranice Ruska. Ruskí úřadníci snaží se každému tak střísně přistupovat, že se stává nejvíce tato slovačská čilišská kolonizace, ale zároveň to ukazuje, že Rusko jest opozičně celému vzdělanému světu pozadu o padesát letů. Každý převažující list jest bohužel prohlášen a opoziční; někdy dokonce zastávkou jest na oběh.

Zdá se, že NĚMECKO NARODNÍ předčasným vyhubením lesů amerických jest maro, neboť byla právě inkorporována nová papírnická společnost s obrovským kapitálem, která chce postaviti velkou továrnu u Blých hor, v New Hampshire, kde nalézá se asi 600 čtverečných mil lesů, a chce tyto lesy zpracovati na papír. Americký lid, zdá se, nepřijde v tomto ohledu k rozumu, pokud nebude pozdě.

PRVNÍ POKROK ZAMĚNĚNÍ KONĚ S AUTOMOBILEM v požárních stanicích učiněn byl v Eccles, v Anglii. Tamní major F. Smith zakoupil do těchto stanic malé automobily, jež se až dosud ve všech případech osvědčily. Tyto stroje dopravují 5 mužů, čtyři zebřky, 300 yardů hadic, dvě rouby a jiné hasičské nářadí na místo ohně s velikou rychlostí a prokazují bezpečnější služby nežli koně.

JEMNÁ JABLKA z JIŽNÍ AUSTRALIE posílána jsou nyní do Evropy, hlavně do Anglie a do Francie a jsou tam prodávána kus za 5 až 10 ct., zvláště vybraná jsou ještě dražší. Jablka tato jsou pakována v dlouhých, úzkých bednách, z nichž každá pojme 100 jablek. Tato jsou zabalena opatrně v pivový papír, pak ještě, aby se nepotloukla, tu bedna jest vyložena buď jemným dřevěným listkami, aneb suchými kornovými listy.

JEDEN Z HLEDACŮ ZLATA, KTERÝŠ PRÁVĚ NAVRÁTIL ze severu Aljašky, vypravuje, že v horách, několik mil od Dawson City vzdálených, našel se svými soudruhy celé malé stádo ovčí, zamrzlé v ledu, a sice ve výši asi 8,000 stop nad hladinou mořskou. Předpokládá se, že toto stádo muselo být náhle překvapeno blizzardem, když přecházelo dotyčnou horu a zasněženo a nastalý na to krutým mrazem utvořena kolem stáda, tlačícího se do chumáčce, ledová kůra.

ZAHALENÝ V PAVUČINĚ ČTYŘ STOLETÍ a téměř úplně ztraceny ležely první mapy Ameriky v zastrčeném koutě knihovny ve hradu Wolfegg v Wuerttembergu, až konečně je našel tam šťastnou náhodou pater Josef Fisher, který jest profesorem zeměpisu ve Feldkirchu v Rakousku. Mapy ty neson datum let 1507 a 1516 a nalézají se v podivudně dobrém stavu a předpokládá se, že pravá mapa byla kreslena snad pod dozorem samého Kolumba. Tento náález považuje se všeobecně za nejdůležitější, který byl v posledních době učiněn a mapy ty mají velikou cenu.

FRANCOUZSKÝ PREZIDENT LOUBET, zvláště po útku učiněném na McKinleyho, jest velmi dobře sřečen. Tajná jeho ochranná stráž sestává z 12 mužů, kteří stojí pod velením policejního komisaře. Tato stráž bdi neustále nad prezidentem i když udílí veřejně slyšení, tu nepozorovaně ho střeží, když vyvíjí na procházku následují ho a mají přísné rozkazy neztratit jeho osobu ani na minutu s očí. Na jeho vyvíjížích provází ho na bicyklych je ten tenkrát je poznati, že tato družina bicyklistů jsou tajní policisté. Tato stráž prezidentů stojí stát ročně pěknou sumičku 75,000 franků.

NÁS POKLADNÍČNÍ ODBOR ve WASHINGTONU obdržel především týdně dopis z Great Grimesby, v Anglii, obsahující pedesátidolarovou kompenzaci bankovku a v dopise tímto jest odbor dotázněn, aby bankovku tu vyměnil za zlato a poslal je adresátovi. Takové žádosti docházejí na odbor velmi často, až občanů váleka skončena byla již před 36 roky a někdy i žadatelé chtějí peníze za konfederátní bondy. Nejvíce takovýchto žádostí přichází z Anglie, kde svého času tyto bondy byly prodávány a když pokladniční odbor takovéto žádosti jest nucen odmítnouti, tu následují pak dopisy na strýce Sama, které vyznačují se sice svou silou, ale ne svou zdvořilostí.

JAKÝM SPŮSOBEM SE PRŮMYSLOVÁ a obchodní tiseň v Německu rozmáhá, toho důkazem jest článek v časopisu "Arbeitsmarkt", odbor nové do dělnického listu, v němž se praví, že v říjnu roku 1900 bylo 153 žadatelů na každých 100 uprázdněných pracovních míst, kdežto letos v tom samém měsíci připadalo již 198 žádostí na každých 100 míst. Dle toho se očekává, že z Německa pohrne se do Ameriky veliký proud přistěhovaleců, jestli se tam poměry záhy nelepší a na to jest malá naděje; osopak, hrozícím zvýšením cla na americké obilí a maso poměry ty se pro pracovní lid ještě daleko zhorší.

JEDEN RUSKÝ KORRESPONDENT PRÁVÍ, že by veličnou výhodou pro kolonizaci uchem jehly, nežli by čilišec bez právního listu prokolizace přes hranice Ruska. Ruskí úřadníci snaží se každému tak střísně přistupovat, že se stává nejvíce tato slovačská čilišská kolonizace, ale zároveň to ukazuje, že Rusko jest opozičně celému vzdělanému světu pozadu o padesát letů. Každý převažující list jest bohužel prohlášen a opoziční; někdy dokonce zastávkou jest na oběh.

Čas odejmiti a po čas pobytu cizinců jest obtěžován často otázkami policie, kdy miní ze země odjeti a tím způsobem naznačuje policie, že přitomnost každého cizince jest jí nepřítel milá.

SUBSKO JEST V PŘÍTOMNĚ DOŘE "trublováno" nejen svojí armádou, ale zároveň předčasným uzavíráním sňatků mezi mladým jeho lidem. Příčina toho jest, že založen tam byly tak zvané sňatečné banky, které měly podporovat v mládeži šetrnost, ale patrně minulou se svým cílem. Mužská i ženská mládež srbská počíná ukládati do těchto bank velmi záhy v naději na zvláštní premium při uzavření sňatku. Jakmile má takový vkladatel neb vkladatelka na bance nějakou sumu peněz uloženou, tu počíná se vzámhati v nich touha po manželství a následkem toho sňatky jsou tam uzavírány mezi mládeží sotva dětským šatům dorostlou. Většina těchto manželství jest velmi nešťastná, tak že vlada byla donucena zabývat se otázkou, nebylo-li by lépe tyto banky zrušiti, aby se zabránilo těmto nešťastným, předčasným sňatkům.

DLE KONZULÁRNÍ ZPRÁVY PRÁVĚ uveřejněné musí býti ostrov Sarawak pravým rájem na této zemi. I nejvíce tíživé nalézají se tam v zřetelných hodnotách poměrech a žebráků tam neznámým tvorem, vzdor tomu, že se na ostrově nalézá asi 600,000 duší. Nejbohatší občané jsou tam Číňané a v posledních deseti letech udá se na ostrově obrovský pokrok. Hlavní město Kuching vzrostlo a zlepšilo se, že jest téměř k nepoznání a provádí se tam stále ještě nové stavby. Obchod jest tam nanejvýš čilý a konkurence velká, leč ta obchodu jen napomáhá a následkem toho ostrov Sarawak stálý proud přistěhovalec ke svým břehům, z nichž nejvíce jest Číňanů, pak Malajců a Tamilů. Podnět jest tam příměsí, největší teplota obnáší 90 st. die Fahrenheitova a nejmenší 70 st. Již po mnoho roků na Sarawaku nebylo žádných epidemických nemocí.

NÁS SEKRETÁŘ ZABRANĚNĚCH ZÁLEŽITOSTÍ, Hay, pravil v posledně své řeči, že se diplomatické metody v naší době změny a že dnes pravda a přímost nahražuje dosavadní faleš a intriky, jež byly až do nedávna základními pravidly diplomacie. Dosud se sice poměry v diplomacii tak daleko nezměřily, jak sekretář Hay praví, ale zlepšily se přece jen značnou měrou. Dříve, když některá vlada obdržela nějakou zprávu od přátelské moci, musela vypátrati, jestli tato mluví pravdu, a pakli ano, jaký jest její zájem a jaké má úmysly, jež mluví pravdu, a k vůli tomu musely vždy vydržovati hejna tajných vyzvědačů, většinou krásných žen, jež nejspíšeji dovedou tajemství o úst mluvit vykládati. Je poměry ty se zlepšily, jest částečnou zásluhou Bismarkovou, který začal v diplomatických stycích mluvit pravdu bu přímou a k tomu děšnou, bu žádný evropský diplomat nechtěl věřit, až teprve, když došlo k faktu a v pozdějších letech částečnou zásluhou náležel americkým diplomatům.

MZDY FARMERSKÉHO DĚLNICTVA. Nás zemědělský odbor ve WASHINGTONU vydá co nejdříve zprávu, týkající se mzd farmerského dělnictva od roku 1866 do roku 1899. Poslední podobná statistická zpráva vydaná byla v roce 1892.

Pro naše rolnictvo jest zpráva ona tak zajímavou, že spěcháme ještě před její uveřejněním podati z ní některé nejdůležitější body.

Zpráva obitá se známým průměrným klesnutím mzd farmerského dělnictva v roce 1893 a vysvětluje to takto: "Spjatá úroda pšenice ozimky po několik roků snížila průměrnou mzdu dělnictva farmerského v Kentucky, Ohio, Michiganu, Indianě, v Illinoisu a veliké úrody, jakož i zlepšené poměry všeobecně zvýšily opět mzdy farmerského dělnictva v posledních třech letech.

Ve Spojených Státech nejvyšší mzdy placeny byly farmerskému dělnictvu v r. 1866 a nejmenší v r. 1870. Ve státech Marylandu, Alabama, Mississippi, Louisianě, Arkansasu, Iowa a Kalifornii placeny byly nejvyšší mzdy dělnictvu v r. 1869, v South Karolině a v Oregonu v r. 1875, v Texasu v r. 1882, v Virginii v r. 1888. Nejmenší mzdy placeny ve státech Alabama, Texasu a Ohio v roce 1894, v jižní Karolině, Georgii, Mississippi, Louisianě, Arkansasu, Michiganu, Colorado, Oregonu a Kalifornii v r. 1895.

Nejvyšší denní mzdy bez stravy v době žniť placeny farmerskému dělnictvu v r. 1866 a nejmenší v r. 1894. Po tyto oba roky mzdy byly ty samé. Nejmenší mzdy v době žniť placeny v r. 1894.

Ve státech New Hampshire, Vermont, Rhode Island, New York, Maryland, Virginia, Florida, Tennessee, Michigan, Minnesota, Iowa, Missouri a Kalifornii placeny

čeny nejvyšší průměrné denní mzdy v době žniť v r. 1869. V New Hampshire, Vermontu, Massachusettsu, Rhode Islandu, Connecticutu, New Yorku, New Jersey a v Pennsylvanii byly nejmenší mzdy v r. 1879, ve Floridě v r. 1885, v sev. Karolině v roce 1890, v Delaware v roce 1892, ve Virginii, již. Karolině, Georgii, Louisianě, Michiganu, Kansasu, Nebraska, Colorado, Oregonu a v Kalifornii v r. 1895, v Marylandu v r. 1898.

Nejvyšší denní mzdy se stravou placeny farmerskému dělnictvu ve Spoj. Státech v r. 1866 a 1869, nejmenší pak v r. 1895.

Nejmenší denní mzdy se stravou mělo dělnictvo v r. 1894 v těchto státech: Ve Virginii, Mississippi, Arkansasu, Tennessee, Kentucky, Minnesota, Iowa, Missouri, Kansasu, Nebraska a Colorado.

Nejvyšší mzdy se stravou i bez stravy placeny dělnictvu v celé zemi v r. 1866 a nejmenší v roce 1879, ku kterému roku pojí se též r. 1894 a 1895.

V celku však mzdy farmerského dělnictva byly dosti stejnoměrné a nekolidaly příliš, až na některé řídké výminky.

Vítězství amerického lidu.

Především týdně rozletěla se z Washingtonu po Americe zpráva, že mezi Spoj. Státy a Anglii uzavřena a podepsána nová smlouva, týkající se nicaraguanského průplavu a že ve smlouvě této povoleny veškeré požadavky Spojených Států.

Smlouva tato nahradí má tak zvanou smlouvu Clayton-Bulwera, uzavřenou a potvrzenou dne 5. července 1850.

Již za dva roky po potvrzení této naléhá Spoj. Státy o její zrušení a ve veřejnosti oteřfášána tato otázka až do r. 1860, kdy neblahá Buchananova administrace počala vyjednávat o změnění této smlouvy, ale bohužel z vyjednávání tohoto anglické diplomacie vyšla jako slavný vítěz a otázka ona zatlačena byla pak do pozadí důležitějšími, hlavně ovšem občanskou válkou.

Po skončení této sekretář Seward znovu počal o otázce této s anglickou vládou vyjednávat, leč nedocílil žádného úspěchu, neboť anglická vlada nechťela o změnění této smlouvy ani slyšet. Také prezident Grant pokusil se přiměti Anglii, by vzata byla smlouva znovu v úvahu, leč angličtí diplomaté hleděli odmítnouti žádost jeho všemožnými klíčkami a vytáčkami o prezident Hayes nepochodil s líšáckou Anglii lépe nežli jeho předchůdce.

Dne 16. dubna r. 1880 kongres nařídil prezidentu, aby okamžitě učiněny byly kroky k zrušení Clayton-Bulwera smlouvy a následkem toho sekretář Blain požádal Anglii o změnění některých článků ve smlouvě té, leč lord Granville zcela krátce žádosť tuto zamítnul.

Konečně opět sekretář Frelinghuisen po smrti prezidenta Garfielda vzal opět důležitou otázku onu na přelice a poukázal k tomu, že Anglie porušila Clayton-Bulwera smlouvu tím, že zaskála do poměrů v jižní Americe, leč lord Granville odvětil na to krátce, že prezident Buchanan souhlasil s anglickými názory v r. 1860 a tím že věc je skončena.

Také za administraci Harrisonovy a Clevelandovy učiněny pokusy přiměti Anglii k povolnosti v této otázce, leč ta tvrdohlavě se mínila a nechťela ani povoliti za administrace McKinleyho a teprve po španělsko-americké válce počala Anglie pojednou měkčnou a přiklila k náhledu, že v některých bodech by smlouva mohla býti změněna.

Administrace McKinleyho uchočila se této příležitosti, vedena jsouc úmyslem, že smlouva Clayton-Bulwera musí býti zrušena a nahrazena novou a po dlouhém vyjednávání konečně sekretář Hay uzavřel novou smlouvu, leč v této Anglie vyhražovala si opět tolik práv, že celá americká veřejnost se proti této smlouvě vzbouřila a senát, když mu byla předložena, pod nátlakem amerického národa a veřejnosti opatřil smlouvu onu tolika dodatky, že Anglie jí sice zamítnula, leč musela přikročiti k novému vyjednávání, jehož výsledkem je nová smlouva, v níž jsou práva a nároky Spojených Států chráněny a uznávány.

Spojené Státy, ukřivčivše svou sílu ve válce se Španělskem, přiměly Johna Bulla k rychlé povolnosti, leč je to americký lid a ne američtí diplomaté, jež slaví konečně své vítězství nad Johnem Bullem.

Nicaraguanský průplav bude postaven našimi penězi a bude tak náležitě nám.

Na to polovíčko, již si John Bull přál, si musí nechat zajít čuf.

Kapitalisté z Pittsburgu vynaloží přibližně milion dolarů aneb i více na stavbu elektrické dráhy z Milwaukee do Lake Geneva.

Přibudou opět nové hvězdy k našemu praporu.

S blížícím se přitím zasedáním našeho kongresu počínají se opět dorážně ozývati Oklahoma, Arizona a Nové Mexiko, aby připojeno byly jako státy k naší republice. Poslední census Spojených Států udává, že nové Mexiko čítá 195,310 duší, Arizona 122,931 duší a Oklahoma 398,331 duší. Zároveň činí se návrh, aby Indian Territory připojeno bylo k Oklahomě v případě, že tato územina bude státem a území toto má dle censusu 392,060 duší. Z největších států Vermont, Delaware, North Dakota, Montana, Wyoming, Utah, Nevada a Idaho mají méně obyvatelstva nežli Oklahoma, kdežto Delaware, Wyoming, Nevada a Idaho mají méně nežli Nové Mexiko a Wyoming a Nevada méně nežli Arizona.

Co se týče rozlohy, Nové Mexiko má 122,580 čtverečných mil, což jest více nežli rozloha kteréhokoliv ze 45 států, vyjímaje Kalifornii, Montanu a Texas. — Arizona má 113,000 čtver. mil a také jen ony tři jmeované státy jí pouze před tí svojí rozlohou. — Rozloha Oklahomy jest 39,030 čtverečných mil a rozlohou svou jí předčí 33 jiných států Unie. Rozloha Indian Territory obnáší 31,400 čtverečných mil.

Zkušenost dokazuje, že kongres při změnění teritorií ve státy dítel se obyčejně více politickou barvou oněch území nežli jejich kvalitací. Pokud se týkala obyvatelstva a rozlohy, Nové Mexiko v roce 1900 zvolilo do kongresu republikána jako svého zástupce a i v letech 1878, 1880, a 1884 zvíťazila zde republikánská strana; v roce 1888, 1892 a 1896 zvíťazili zde demokraté.

Arizona zvolila v r. 1900 demokratického zástupce do kongresu a z veliké většiny zvíťazili zde vědecký demokraté, kromě r. 1884 a r. 1894, kdy zvíťazili zde republikáni.

V Oklahomě v roce 1900 byl zvolen republikánským zástupce a teritoriální legislatura tamní sestává z 21 republikána a 18 fusi-onistů.

Indian Territory nemá žádného delegata v kongresu. Dle toho dá se předpokládati, že budou-li Arizona, Nové Mexiko a Oklahoma připojeny k Unii jako státy, demokratická strana získá v Arizoně dva zástupce do spolkového senátu, kdežto republikáné bezpochyby získají čtyři v Nevém Mexiku a v Oklahomě.

Tato tři území mají dosti slušný školní systém, některá pěkná, zkvětající města, železniční spojení, banky atd. — Oklahoma však stojí daleko napřed, pokud se týče obchodního i hospodářského významu.

Obyvatelstvo, obývající Oklahomu, ačliž k statnému, plnému lidu našeho širokého západu, který ve spracování půdy hledá svou budoucnost a věř v šetrnost a vytrvalost.

Oklahoma v posledním roce měla 114,736 dětí ve svých školách; 235 studentů na universitě a 366 studentů na hospodářské a femesnické koleji.

Dle těchto zde uvedených fakt lze seznáti, že nároky Oklahomy, aby přeměněna byla z teritorie na stát, jsou nanejvýš oprávněny a že, stane-li se tak, tu Oklahoma bude se řadit čestně k ostatním 45 státům naší velké, mocné republiky.

Proč má ten člověk tak svěží barvu? Poněvadž pravidelně užívá pravé Trinerovo léčivé hořké víno, nejlepšího spotádaná zařazená soustava, vycitěná krve a ovládně těla i ducha. Pravé víno rábí však pouze Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave., Chicago, a toto jméno a adresu hledejte na láhvi, kupující je v lékárnách, neboť jen toto víno dá křezný výsledek.

Město Findlay v Ohio vypsalalo \$100 odměny za polapení nebo usmrcení každého lupiče. Městská rada přijala dotyčnou resoluci jednolitě.

V Canton, O., usmrcen byl na křižovatce vlakem 45letý Henry A. Mess, jedn na bicyklu.

Oznámení. Všechy ct. řády Z. Č. B. J., jež jakoukoliv částkou vypořádají nešťastnému br. J. Malému ve South Omaha, bud. kvitovány v příštím čísle Bratrského Věstníku Z. Č. B. J.

S čtou VÝBOR.

Česká pokárna na prodej. Jedná pokárna ve West Point, Neb., jež se těší obrovskému úspěchu, jest na prodej. Příslušný prodej jest, je majitel nově mluvíti řádi ani německou ani anglickou. Je to řídká příležitost pro dobrou částku peněz, který chce si zříditi nevinnou oběť v době svého bouřlivého. O dalších podrobnostech přile se adres: F. SCHNEIDER, West Point, Neb.

Papírové šipy a šipky.

Našim milým přátelům! Už je tu zas posvícení, turek voní na pekání, nechť si každý z Vás popeteje všeho, co Vám hrdlo ráčí. Každý z vás, nechť říčky vzdává, má-li za co děkovati, a nemá-li — nechť z Vás žádný víru v budoucnost neztratí. Život jest boj neustálý od kolébky až do hrobu; ten jest ztracen, kdo nedoufá v příznivější žití dobu!

V té rozkoši posvícení vzpomněte, přátelé zlati, že by Pokrok z duše přál si, by měl též za děkovati. Chcete-li nám to nejlepší uspořádat posvícení, nechť každý z Vás bez prodlení předplatné pošle nelen!

Souchotiny jsou zlá věc. Těm neodolá žádný tvor a politickým současným žádná strana. Teď právě zkoumají na ně populisté a zvláště v Iowa mají už na kabaně ku, neboť v posledních volbách dostali v celém státu 778 hlasů. A odpočinuti lehké dej jim, pane, a světlo věčné ať jim svítí!

Ticho, ticho v té Africe, Kitchener snad syt je boje, aneb má snad porouchány klapy u psacího stroje?

Ti bulharští bandité na té mis-ionářce Stoneové slevují, jakoby počali uznávat, že i zadarmo je dost drábů.

Teď, když generálu Kitchenerovi podařilo se zase nalézt De Weta, tu by bylo lépe pro Bulličku, aby se připravil na to nehorší.

Kdyby se tak snadno dalo zápolit s tím cafránským Turkem, jak my dovedeme zápolit s těmi našimi turky o posvícení, tu by ho Evropa dávno byla zbavena.

Tak přece jenom je to pravda, již populisti odzvánějí hrany; co asi nyní bude dělat náš milý "Přítel lidu" bez strany?

Kdo se trápí, kdo se žere, ten je přeci jenom bloud, každý o tom posvícení smutek odhodčtí v kout. Vždyť jsme jednou jen na světě, tedy brachu chutě už, vždyť do roka jednou béne, každý si udelet muž!

Král Sedmička přeje si prý mír v jižní Africe za každou cenu. To rádi věřme, zvláště když anglický lid bude muset tu cenu zaplatit.

Pětadvacet žen bylo zvoleno do různých úřadů ve státu Colorado. Jen aby si voličové ku konci jich úřadování nepřifili, že by měli dostat za jich volbu pětadvacet....

Pat Croweovi patrně, že došly poštovní známky, že už tak dávno neposlal žádné psaní.

Generál Miles jest proti vojenským kantýnám. Patrně že si myslí, že naši důstojníci dovedou pít za všechny vojáky.

V anglickém sekretariátu vojens-tví zdá se být spodníčky mocnější meč.

V Chicagu je časopejsak, Jednota mu říkájí, ta se ve svých nřzkým zálstím vůči mrtvým netají. Je to přece jenom chamraď, nad níž leze jen zalkati, ne Jednotou — jí hyenou, by líp bylo nazvati.

Admirál Schley bude prý čestným námořním soudem očištěn. Ale jeho nepřítel za to zůstanou poznamenáni nejen po celý život, ale i po své smrti.

Dříve budem lítat vzduchem, jak lítají naši ptáci, anebo pozpátku chojit tak loudavě jako raci, dříve v tečkách místo vody přilepké jen bude tečí, nežli naše policie. Pata Cora chytne pecci.

Ať vaše turek, drázi, dobře chutná, zavlažte ho hořkým mokem, v naději, že ještě budem zdrávi, nežli rok se seje s rokem!

J. Pierpont Morgan nebyl sice zvolen do ředitelstva železničního trustu na severu západě, ale každý ví, že on je tím principálem, který vídáne říditeckými figurkami dle své vůle a chuti.

Ceny ovsa na chicagské burse letějí vzhůru jako raketa. Jen aby tak brzy nepraskly, tak jako ve výši praskává raketa.

Pouze jedna cesta.

Občan omažský vám ji ukazuje.

Pouze jedna cesta jest k vyléčení bolesti v zádech. Mazaří a náplasti mohou vám ulevit.

Nevyléčí však. Bolení v zádech znamená nemoc ledvin. Doan's Kidney Pills vyléčí všechny nemoce ledvin.

Omažší občaně to dokazují. Přečtěte si toto: Pan Joseph Donner, 1407 jižní 13. ul., praví: "Mohu dáti Doan's Kidney Pills nejlepší odporučení ze všech léků, jež jsem užíval. Než jsem je dostal v Kuhn & Co. lékárně, nemohl jsem oinouti záda a někdy musel jsem přestat na den neb dva pracovati. Ledviny byly slabé a pracovaly často, tak že noční odpočinek rušily. Zkusil jsem značné léky, žádný mi však nepomohl, až zkusil jsem Doan's Kidney Pills. Ty mne vyléčily."

Na prodej v všech obchodnách. Cena 50 centů. Foster-Milburn Co., Buffalo, N. Y., vyhradil jednatel pro Sp. Státy. Pamatujte jméno, Doan's a nehejte jiných.

Neodolá žádný tvor a politickým současným žádná strana. Teď právě zkoumají na ně populisté a zvláště v Iowa mají už na kabaně ku, neboť v posledních volbách dostali v celém státu 778 hlasů. A odpočinuti lehké dej jim, pane, a světlo věčné ať jim svítí!

Ticho, ticho v té Africe, Kitchener snad syt je boje, aneb má snad porouchány klapy u psacího stroje?